
VI. Industrie 101

1. Ausgewählte Kennziffern führender Industriezweige 1958 und 1960 bis 1964

Kennziffer Einheit 1958 1960 1961 1962 1963 1964

Betriebe ........................................................................
Chemische

Anzahl
Industrie

1116 1112 1079 1068 1060 1031
darunter volkseigene ................................................ Anzahl 393 363 356 356 349 324

Anteil der industriellen Bruttoproduktion der volks­
eigenen Betriebe an der industriellen Brutto-
Produktion insgesamt ............................................... Prozent 93,1 92,6 92,7 92,5 92,6 92,3

Volkseigene Betriebe
Arbeiter und Angestellte (ohne Lehrlinge)................... Anzahl 232 885 239 780 239 148 241 445 242 620 246 069

Produktionsarbeiter................................................... Anzahl 161 278 162 652 160 632 161 093 158 724 160 824
Index der industriellen Bruttoproduktion .................... 1958 = 100 100 118,6 128,2 137,9 147,1 158,8
Index der Produktivität je Produktionsarbeiter .... 1958 = 100 100 117,6 128,7 138,0 149,7 159,2
Arbeitsaufwand je 1000 MDN industrieller Brutto-

Produktion................................................................. Stunden 38 32 29 27 25 24
Durchschnittliches monatliches Arbeitseinkommen

der Vollbeschäftigten
Arbeiter und Angestellte........................................... MDN 596 610 617 628 651
Produktionsarbeiter................................................... MDN 576 587 593 599 628

Elektroenergieverbrauch je 1000 MDN industrieller
Bruttoproduktion....................................................... kWh 1 405 1 276 1 223 1 192 1 170 1 171

Er
Betriebe.........................................................................

lölvcrarbeitt
Anzahl

mde Betri ebe
2 2 2 3 2

darunter volkseigene ................................................ Anzahl 2 2 2 3 2
Anteil der industriellen Bruttoproduktion der volks­

eigenen Betriebe an der industriellen Brutto-
Produktion insgesamt ............................................... Prozent 100 100 100 100 100

Volkseigene Betriebe
Arbeiter und Angestellte (ohne Lehrlinge).................. Anzahl 2 273 2 554 2 542 4 004 6 209

Produktionsarbeiter................................................... Anzahl 1 297 1 423 1 568 2 194 3 443
Index der industriellen Bruttoproduktion .................... 1960 = 100 100 100,1 123,3 188,4 381,2
Index der Produktivität je Produktionsarbeiter .... 1960 = 100 100 91,2 102,0 111,4 143,6
Arbeitsaufwand je 1000 MDN industrieller Brutto-

Produktion................................................................. Stunden 24 26 23 22 17
Durchschnittliches monatliches Arbeitseinkommen 

der Vollbeschäftigten
Arbeiter und Angestellte........................................... MDN 582 615 605 617 648
Produktionsarbeiter................................................... MDN 555 595 569 581 609

Elektroenergieverbrauch je 1000 MDN industrieller
Bruttoproduktion....................................................... kWh 632 609 556 422 409

Betriebe .............................. '.........................................
Chemiefast

Anzahl
rbetriebe

7 7 8 8 8 8
darunter volkseigene ................................................ Anzahl 7 7 8 8 8 8

Anteil der industriellen Bruttoproduktion der volks-
eigenen Betriebe an der industriellen Brutto­
produktion insgesamt ............................................... Prozent 100 100 100 100 100 100

Volkseigene Betriebe
Arbeiter und Angestellte (ohne Lehrlinge) ................. Anzahl 19 560 20 298 20 399 20 320 20 625 21 723

Produktionsarbeiter................................................... Anzahl 14 615 14 854 14 575 14 345 14 333 14 984
Index der industriellen Bruttoproduktion .................... 1958 = 100 100 113,7 125,6 136,4 146,8 156,1
Index der Produktivität je Produktionsarbeiter--------- 1958 = 100 100 111,8 125,9 138,9 149,6 152,2
Arbeitsaufwand je 1000 MDN industrieller Brutto-

Produktion................................................................. Stunden 53 46 41 37 35 35
Durchschnittliches monatliches Arbeitseinkommen 

der Vollbeschäftigten
Arbeiter und Angestellte .......................................... MDN 588 605 616 615 641
Produktionsarbeiter................................................... MDN 560 575 585 586 616

Elektroenergieverbrauch je 1000 MDN industrieller
Bruttoproduktion....................................................... kWh 656 618 581 558 541


